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Kontroll av Midtøstenkomiteen 

Åpent brev til Fylkesmannen i
Hedmark og politikere i Hamar
Kommune.

Som Norges eneste kommune
har Hamar en egen Midtøstenko-
mité. En gjennomgang av aktivite-
tene fra denne komiteen viser et
engasjement med bred slagside
mot Israel. Dette til tross for at
den skal ivareta samarbeid med
vennskapsbyene Khan-Yunis i
Gaza og Karmiel i Israel. Komite-
ens engasjement har i særlig grad
knyttet seg opp til Ship to Gaza.

Det reises en rekke problemstil-
linger og prinsipielle spørsmål når
det oppleves som om Hamar
kommune brukes som en arena
for en særskilt politisk agenda i
nettopp Midtøsten-konflikten. Er
dette en ønsket politikk fra de fol-
kevalgte, eller er det visse gruppe-
ringer som har bondefanget kom-
munen?

Da Trondheim kommune i sin tid
vurderte boikott av Israel, fikk de
klar melding fra Det Kongelige
Utenriksdepartement at det var
UD som skulle forvalte norsk
utenrikspolitikk. Hamar kommu-
nes politikere er valgt inn på lokal
politiske handlingsprogram, ikke
for å drive utenrikspolitikk. I et
større oppslag i Finansavisen
15.04.11 stiller man bla. følgende
spørsmål til ordfører Einar Buste-
rud: «Er det å gi penger til Ship to
Gaza den mest effektive måten å
hjelpe sivilbefolkningen på Gaza?
– Det er vanskelig å si. Lasten ble
konfiskert og folk om bord ble
skutt. Båtpirater og landeveisrø-
vere kan ikke sette premissene for
hva transportnæringen i verden
skal frakte, sier Busterud, og sikter
til det israelske militæret.» Dette
er usedvanlig useriøst, og illustre-
rer noen av problemstillingene i

denne saken. Midtøstenkomiteen
gir støtte til Ship to Gaza, deltar
som arrangør av demonstrasjon
mot Israel og så videre. Samtidig
ba komiteen formannskapet i
2009 om å få slippe å følge opp re-
lasjonen til Karmiel, fordi de opp-
levde det som «problematisk». Det
må være et minimumskrav om en
balansert tilnærming.

I oppslag i Hamar Arbeiderblad
torsdag 28.april er overskriften
«Hamar kommune ga 10.000 kro-
ner», her henvises det til at kom-
munen har støttet Ship to Gaza
med 10.000 kr i forbindelse med
internasjonal uke i 2010. Dette er
slett ikke hele bildet, i 2010 sendte
man varer/midler med Ship to
Gaza for 65.000 kr. I år har man
satt av 14.000 kr som går uavkor-
tet til Ship to Gaza-kampanjen.
Dette er i strid med UDs linje:
Tidligere i april kom giverlands-
gruppen for de palestinske myn-
dighetene med en kritisk uttalelse
om den planlagte konvoien og
omtalte aksjonen som «provoka-
sjoner». Uttalelsen er signert av
utenriksminister Jonas Gahr Stø-
re, i kraft av hans formannskap i
gruppen. Støre har presisert til VG
at hjelp som kommer inn til Gaza
sjøveien «vil med stor sannsynlig-
het gå til en Hamas-kontrollert
økonomi».

I forbindelse med fjorårets Gaza-
konvoi opptrådte Georg Morland
som leder i Midtøstenkomiteens
lokale arbeidsgruppe i Hamar
(HA 31.05.2010 web). Samtidig
opptrådte han også som presse-
talsmann for de tre nordmennene
på båtkonvoien (HA 1.6.2010
web), og som leder for Free Gaza
Movement Hamar.  (Aftenposten
01.06.2010 web). Han ble også
omtalt som leder av Free Gaza
Movement sin lokale arbeidsgrup-
pe i Hamar (HA 02.06.2010 web)

Man finner en rekke oppslag i
mediene om en arbeidsgruppe
nedsatt av Midtøstenkomiteen.
Når det gjelder hendelsen om-

kring Gaza-konvoien i 2010 må
det reises noen spørsmål. Hvilket
mandat hadde/har Midtøstenko-
miteens lokale arbeidsgruppe?
Hvem bestod den av foruten leder
Georg Morland? Var denne ar-
beidsgruppen identisk med det
som omtales som Free Gaza 
Movement sin lokale arbeidsgrup-
pe? Hvilke tilknytning hadde den
til fjorårets Gaza-konvoi? Har
Morland som leder av denne ar-
beidsgruppen sittet på begge sider
av vedtaket når det gjelder beslut-

ninger som er gjort tilknyttet 
denne konvoien? 

Som en person med tilknytning til
Hamar kommune, anmoder jeg
Fylkesmannen i Hedmark om å se
nærmere på denne prosessen, og
eventuelt vurdere en lovlighets-
kontroll med forankring i kom-
munelovens ? 59 nr 1. Har det
skjedd brudd på inhabilitetsregler
i Forvaltningsloven eller andre
gjeldende bestemmelser?

Midtøstenkomiteen har et årlig

budsjett på 100.000. Jeg anmoder
folkevalgte i Hamar kommune om
å gjøre en grundig gjennomgang
av Midtøstenkomiteens funksjon.
Og i det minste få kommunen ut
av det uføret man er kommet opp
i, med hensyn til internasjonal po-
litikk. Det finnes for øvrig en lang
rekke områder hvor 100.000 kr år-
lig kunne vært forvaltet på en bed-
re måte.

Friskere av å bli kristen? 

«Sunt å vere kristen» er over-
skriften på en artikkel i Dagen
10. mai. I artikkelen presenteres
en oppsummering av sammen-
hengen mellom kristen tro og
helse. Det er korrekt at mange
studier har vist en sammenheng
mellom det å være kristen og det
å ha god helse og/eller leve leng-
er enn forventet levetid. Imid-
lertid er det ikke vist at denne ef-
fekten skyldes den kristne troen
i seg selv. Mer sannsynlig er det
at disse helseeffektene skyldes en
«kristen livsstil» med blant an-
net mindre alkohol og mindre
promiskuøs seksualatferd
sammenlignet med normalbe-
folkningen. Mange kristne ser
også på det å ta vare på kroppen

gjennom en sunn livsstil som en
del av det kristne forvalteransva-
ret. Imidlertid kan ikke disse
sammenhengene brukes som et
argument for at de som ikke er
troende, bør omvende seg til
kristendommen. 

Ved omvendelse i godt voksen
alder vil man ikke automatisk få
samme risikoprofil for sykdom
og død som personer som har
vært kristne i lang tid. Derfor
bør man som kristne ikke anbe-
fale ikke-kristne omvendelse
fordi det gir bedre helse og økt
levealder. Likevel er det viktig at
helsetjenesten tar pasientene på
alvor som hele mennesker som
også har en åndelig dimensjon.
Da kan mennesker hjelpes til å
hente styrke fra det guddomme-
lige og til forsoning med både
Gud og mennesker. Kristendom
handler ikke om god helse og
langt liv på jorden, men om å
vinne det evige livet.

GAZA-ENGASJEMENT: Folk besøker det tyrikiske Gaza-skipet Mavi Marmara i Istanbul.  
FOTO: MUSTAFA OZER, AFP PHOTO
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Har Gud forandret seg? 

I 4. Mosebok kap 11 og fra vers
31 til 35 leser vi om hva som
skjedde da Herren sendte vaktler
inn til Israelsfolket i ørkenen.

Innledningsvis kunne vi spør-
re: Har Gud mistet kontrollen
med folkeslagene i dag siden be-
vegelsen i folkemassen er så stor? 

Men hovedtanken for meg i
dette innlegget er konsekvens og
naturfenomen. 

Vi ser at Gud sender vaktler,
og vaktlene kom. Men folket ad-
lyder ikke Gud. De glemmer el-
ler bryr seg ikke om hva Gud har
sagt om hvordan de skal opptre i
forhold til disse vaktlene. Folket
forgriper seg, og Gud reagerer.
Han svarer med å sende en svær
sott over folket. Dette medførte
en stor begravelse av alle som

hadde forlystet seg uhemmet og
ureglementert.

Bland ikke Gud inn i dette,
heter det når himmel og jord be-
veger på seg. Bevegelsene skal
øke i intensitet og styrke i den
siste tid, sier Herren. Det er fordi
synden tiltar i omfang og inten-
sitet. Menneskeskapt? spør man
seg. Både ja og nei. Forårsaket av
mennesker, utløst av Gud.

Som følge av vantro og mangel
på lydighet. De ville ikke tro, sier
Jesus, mens tårene og siden svet-
ten renner som blodstrømmer
fra hans øyne og kropp, og viser
smerten over alle som han døde
for forgjeves. De som velger hel-
vete ved ikke å omvende seg i
troens anger og bot ved Den
Hellige Ånd og kraft. Jesus gråt
over Jerusalem. Hva gjør han i
dag? Israel er gitt alle folkeslag til
lærdom. Hva har vi tatt til oss av
denne lærdom?

Er det læreren som ikke er god
nok?

Teologi
ODDVAR BERGE
GRIMSTAD

Seier til NRK 
Etter vedvarende syting og klaging
fra den israelske ambassadøren over
at NRK skaper jødehat, og er par-
tisk i konfliktenen Palestina/Israel,
går NRK av med seieren. Dagsrevy-
en får veldig god kritikk.

Hva hadde vel nyhetene vært
uten Sidsel Wolds fyldige reporta-
sjer?

Problemet hennes er at hun rett
og slett ikke orker å rapportere om
ting som er helt ekstreme fra Israels
side.

Den sutrende ambassadøren og
dette regimets venner må bare finne
seg i at tortur, okkupasjon, mennes-
keforakt, undertrykkelse, apartheid,
tyveri, løgner, brudd på menneske-
rettigheter, at de ikke vil forholde
seg til FN ikke blir akseptert.

Det verste av alt er at det ser bare
ut til at de oppfører seg verre og
verre, dag for dag!

Regimet og dets medløpere tåler
rett og slett ikke sannheten.

Takk til NRK og Sidsel Wold!

STIG ØDEGAARD
NKP MIDT-NORGE


